
Gemeinde-Infobrief 2/2019
Liebe Einwohnerinnen, liebe Einwohner,

mit den nachstehenden Informationen gebe ich Ihnen einen Überblick über die 
wesentlichen, aktuellen Themen der Gemeinde.

Baugebiete
Die Gemeinde beabsichtigt, an drei innerörtlichen Straßen Baugebiete auszu-
weisen. Dies soll an den Ortsstraßen Osterdahl, Forstweg/Heischkoppel und 
Schulstraße erfolgen. Das Land Schleswig-Holstein hat vor kurzem die erforder-
lichen Genehmigungen zur Änderung der Flächennutzungspläne erteilt. Dies ist 
die Voraussetzung für die Schaffung von Baurecht. Insofern kann man durchaus 
von einem Meilenstein sprechen. Nun sollen die Bebauungspläne gemeinsam 
mit allen Beteiligten (Eigentümer/Investoren, Planungsbüro, Verwaltung, Ge-
meinde) final erarbeitet werden.

Bauhofleistungen
Die bislang vom gemeindlichen Bauhof wahrgenommenen Tätigkeiten sind 
nach einem Ausschreibungsverfahren im Frühjahr d. J. an private Dienstleister 
vergeben worden. Die Aufträge sind wie folgt bis einschließlich dem Jahr 2021 
vergeben worden:

Gewerk Auftragnehmer
Bankettpflege Horst Friedrich, Elsdorf-Westermühlen
Grün- und Heckenpflege Horst Friedrich, Elsdorf-Westermühlen
Hausmeistertätigkeiten Hausmeisterservice Ralph Möller, Hamdorf
Knickpflege Horst Friedrich, Elsdorf-Westermühlen
Straßenreinigung Hausmeisterservice Ralph Möller, Hamdorf
Winterdienst Hausmeisterservice Ralph Möller, Hamdorf

Blühendes Elsdorf-Westermühlen
Die Gemeinde hat Anfang April d. J. die ersten drei eigenen Flächen, die bislang 
als Rasen genutzt worden sind, zu Wildblumenwiesen umgewidmet. Hierbei 
handelt es sich um Flächen am Freibad (hinter dem öffentlichen Spielplatz), im 
Forstweg (Einfahrt zur Heischkoppel) und am Holmbek (in der Nähe der Theo-
dor-Storm-Straße). Es ist nur ein kleiner Schritt, dem Bienensterben entgegen-
zuwirken. Die Gemeinde hofft, auf diese Weise viele animieren zu können, auch 

die Unterstützung. Diese werden auf einem kleinen „Sponsorenschild“ an den 
Bänken genannt. Wer Interesse an einem Sponsoring hat, darf sich gerne bei mir 
melden.

Zum Anderen werden unsere Buswartehäuschen in den Sommermonaten sa-
niert. Des Weiteren werden demnächst Baumpflegearbeiten durchgeführt. Es 

ist erforderlich, an mehre-
ren Standorten Totholz zu 
entfernen, Lichtraumpro-
filschnitte und Baumkro-
nenpflegearbeiten durch-
zuführen.

Außerdem wurde die Tra-
fostation im Bokelweg 
in Abstimmung mit der 
SH Netz AG neu gestaltet 
(Foto).

Pflege von Knicks und Gräben
Die Gemeinde hat im letzten Winter umfangreiche Pflegearbeiten an ihren 
Knicks und Gräben durchgeführt. Die positiven Erfahrungen bestärken uns in 
unserem strategischen Ziel, dies künftig regelmäßig sowohl inner- als auch au-
ßerorts an den erforderlichen Gemeindestraßen durchführen zu wollen.

Haben Sie Fragen oder Anregungen zu diesen oder anderen 
gemeindlichen Themen? Wen-den Sie sich gerne an eine(n) 
gewählte(n) Vertreter(in) Ihres Vertrauens oder an mich. 
Diese und weitere aktuelle Informationen finden Sie auf der 
gemeindlichen Internetseite unter www.elsdorf-wester-
muehlen.de und auf meiner Facebook-Seite.

Ihr und Euer Udo Wessolowski - Bürgermeister
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Samstag, den 14. September 2019, ab 19:30 Uhr (Einlass: 18:30 Uhr), mit dem 
Quartett „Die Kapelle“ statt. Das Repertoire der Band besteht aus ungewöhnli-
chen Coverversionen von Peter Gabriel, David Bowie, Prince, Coldplay, den Foo 
Fighters, den Ärzten u.v.a. Der Eintritt ist frei; wir bitten aber um eine Hutgage für 
die Band. Da die Plätze begrenzt sind, bitte ich um rechtzeitige Anmeldung bei 
Britta Sinn unter der Telefonnummer 04332 1699 oder per E-Mail unter britta.
sinn@elsdorf-westermuehlen.de.

Ortsbild
Die Gemeindevertretung hat zur Verschönerung des Ortbildes einige Maßnah-
men beschlos-sen. Zum Einen wurden gemeinsam mit dem Heimatverein drei-
zehn neue Sitzbänke im Gemeindegebiet aufgestellt; davon acht aus Eichenholz 
und fünf aus Stahl. Die genauen Standorte ergeben sich aus der folgenden Über-
sichtskarte:

Ich bedanke mich bei den Firmen Krippeit und Claußen (Fockbek) für die Herstel-
lung der Holzbänke, die Unterstützung des Heimatvereines und den ehrenamtli-
chen Helfer*innen der Gemeindevertretung und besonders beim Planungsaus-
schussvorsitzenden Timo Thode bei der Aufstellung.
Eine Reihe von Bürger*innen haben sich bereit erklärt, die neuen Bänke mit ei-
nem Betrag von 250 Euro zu unterstützen. Außerdem hat auch die Förde Spar-
kasse in Aussicht gestellt, diese Maßnahme mit einem vierstelligen Eurobetrag 
unterstützen zu wollen. Ich danke der Förde Sparkasse und allen Personen für 

auf eigenen Flächen ähnliche Maßnahmen durchzuführen. Mein Dank gilt allen, 
die sich ehrenamtlich an der Aussaat beteiligt haben. Dies waren vor allem Sieg-
rid Kröger, Klaus-Eggert Smith-Sievers, Helmut Reese, Simon Plöhn-Peper, Be-
schäftigte und Eltern mit Kindern des Kindergartens sowie Vertreter*innen der 
Gemeinde.

Brennholz für Selbstwerber
Die Gemeinde gibt ungeschlagene Baum- und Knickbestände kostenpflichtig 
an Selbstwerber*innen ab. Voraussetzung ist das Innehaben eines Sägescheines 
(Brennholzwerber). Die Vergabe erfolgt in Abstimmung mit dem Wegewart Flo-
rian Stolley. Bei Interesse können Sie sich an ihn unter der Handynummer 0152- 
25952968 wenden.

Einzelhandelsstandort Elsdorf-Westermühlen
Die Informationsveranstaltung zur möglichen Errichtung eines MarktTreffs im 
Dorf hat Anfang März d. J. im Landgasthof Peper stattgefunden. Es nahmen 
etwa 80 Personen teil. Nach einem Informationsteil wurde teilweise lebhaft und 
kontrovers über die Möglichkeiten diskutiert. Die Gemeindevertretung hat im 
Nachgang beschlossen, einen sog. Standortcheck durchführen zu lassen. Dieser 
beleuchtet die Möglichkeiten des Dorfes zur Errichtung eines MarktTreffs. Der 
Standortcheck wurde in der letzten Sitzung der Gemeindevertretung vorge-
stellt und erläutert. Der gesamte Standortcheck und das Ergebnis sind auf unse-
rer Homepage im Bereich „Bürgerinfo“ abrufbar.

In diesem Zusammenhang berichte ich, dass der Discounter ALDI eine Anfrage 
von mir zu einer möglichen Geschäftsansiedlung in Elsdorf-Westermühlen ne-
gativ beantwortet hat.

Konzert im Klassenzimmer
Unter diesem Motto veranstaltet die Gemeinde unter der Federführung von 
Gemeindevertreterin Britta Sinn weitere kulturelle Veranstaltungen im Dorf. Es 
werden Bands und Solokünstler aus der näheren Umgebung zu einem Konzert 
in gemütlicher Atmosphäre bei Wein, Bier und Knabbersachen zum Selbstkos-
tenpreis in die ehemalige Grundschule eingeladen. Das erste Konzert findet am 

Kontakt Bürgermeister Udo Wessolowski:
Bürgermeister-Sprechstunde: freitags 17:00 - 18:00 Uhr im Feuerwehrgerätehaus

E-Mail: buergermeister@elsdorf-westermuehlen.de
Telefon: 04332/9963811


